



# *Lukavický popovodňový speciál*

říjen 2024



**Letošní září nám v Lukavici od pátku 13. do pondělí 16. připravilo nepříjemné drama v podobě nekončícího deště, silného větru a pořádné zimy. Modely předpovědí počasí vypadaly děsivě a nad Jeseníky věštily doslova peklo. Díky velkému prostoru pro rozliv vody na lukách a díky tomu, že Morava už v našem místě není divoká, vše pro nás nakonec dobře dopadlo, ale severní část kraje se z této velké vody bude vzpamatovávat ještě dlouho....**

## Vážení a milí spoluobčané,

je to jen pár týdnů co jsme „bojovali“ s nepříznivým počasím, které zejména v oblastech nám nejbližším, Jesenicku, Opavsku a Krnovsku, způsobilo obrovské škody a mám pocit, že naše vláda i média jako by rychle zapoměla, kde se odehrávají skutečná dramata ovlivňující lidské životy a osudy. Podle mne to určitě není ve způsobu odvolání ministra nebo dalším fungování vládní koalice. Více pozornosti by se spíše mělo věnovat možnostem rychlé pomoci občanům postiženým povodněmi a obnově zničených území.

V tomto výjimečném vydání Lukavického speciálu bych chtěl poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do ochrany obce před velkou vodou či pomohli po jejím řádění na jiných místech. V první řadě jsou to členové naší jednotky sboru dobrovolných hasičů z Lukavice, které považuji za poloprofesionály ve svém oboru a předponu polo používám jen proto, že tuto činnost vykonávají až po svém zaměstnání. Pro mne jsou to jinak profíci v tom, co umí, jak se chovají, konají nebo vystupují při zásahu i s jakým nasazením a jak obětavě přistupují k řešení úkolů nejen v katastru naší obce. Děkuji také jejich rodinným příslušníkům a dárcům z řad občanů, kteří je zásobovali občerstvením a nápoji v době jejich nepřetržité služby v terénu. Velké poděkování patří i hasičům ze Slavoňova, kteří ani na chvíli nezaváhali, když bylo potřeba pomoci s pátečním plněním pytlů pískem nebo nedělní rychlou evakuací. Velké díky patří také Dubické zemědělské a.s. za poskytnutí techniky, pracovníků i materiálu při stavbě a pozdějším rozebrání mobilní hráze před papírenským náhonem nebo přírodní hráze u papírny. Chci také poděkovat všem občanům, kteří respektovali vyhlášenou doporučenou evakuaci a využili zázemí kulturního domu v Lukavici nebo odjeli do bezpečí, zajistili si svůj majetek, případně alespoň přeparkovali vozidla na vyšší místa v obci. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří hodně pomohli při pytlování, stavbě i konečném rozložení mobilní hráze. Krajské cvičení POVODĚŇ u nás proběhlo v roce 2018. Teď už to byla ostrá zkouška, ve které jsme si museli ve většině činností pomoci sami a troufám si tvrdit, že jsme v ní obstáli na výbornou.

Po pominutí přímého nebezpečí a obnově běžných funkcí obce, uspořádala naše škola potravinovou sbírku a Lukavický okrašlovací spolek sbírku materiální pro nejvíce postižené oblasti našeho kraje. Děkuji ZŠ a MŠ Lukavice i L.O.S. za rychlou organizaci obou sbírek a předání materiálu potřebným v Mikulovicích a Velké Kraši. Stejně poděkování náleží i všem dárcům a dobrovolníkům z řad našich občanů, kteří se i po svém zaměstnání zapojili do osobní pomoci v úklidu následků povodní v zasažených obcích na Šumpersku a Jesenicku nebo finančně přispěli na některý ze speciálně zřízených povodňových účtů.

Naše pomoc a zájem však tímto nekončí. Zapůjčili jsme oba naše vysoušeče do Vikýřovic a zajímáme se o možnosti finanční podpory naší obce tam, kde to bude potřeba. Zatím však v postižených oblastech, mimo obnovy základních funkcí, teprve

probíhá zjišťování škod.

Věřím, že po jejich vyčíslení se např. Olomoucký kraj ujme iniciativy a vyzve obce nepostižené povodní k finanční pomoci obcím, které takové štěstí jako my, neměly. Stejně tak věřím, že zastupitelstvo naší obce tuto pomoc bez problémů projedná a schválí.

*Lada Velický*

**V pátek 13. září** – příprava na velkou vodu



**V sobotu 14. září** přichází kolem 18 hodiny pokyn Povodí Moravy: Musíte hradit, jde k vám povodňová vlna.



...krásná práce



Voda hrozí  
i z druhé  
strany.  
Když není nic  
jiného,  
pomůže hnůj.



...ještě že máme třetí cestu.



Přitahuje... vody rychle přibývá,  
lávka přišla o zábradlí, aby průtoku nic nebránilo.  
Hráz na Bohuslavice prosakuje,  
jsou tu oprávněné obavy z jejího protržení,  
proto je v obci nařízená evakuace.  
Evakuuje se i v Leštině a Třeštině.



**V neděli 15. září** nás radostně vítá zářivé sluníčko a vypadá to, jakože nic....  
Po dvanácté hodině však přichází pokyn k evakuaci Lukavice (rozhodnutí hejtmána kraje k evakuaci obcí od Olomouce po toku Moravy nahoru).  
Z Hanušovic se valí metrová povodňová vlna.  
Najednou jde všechno ráz na ráz, spolupráce je skvělá, zapojují se také slavoňovští dobrovolníci, v sále KD vzniká evakuační středisko.



Čekáme na vlnu,  
sledujeme na sítích, kudy se valí  
a jakou děsivou spoušť za sebou zanechává.  
Spoléháme na to, že naše luka ještě cosi poberou.  
Hanušovice metr, v Rudě půl, k nám ať dojde už jenom vlnka... (přejeme si)  
K večeru rušíme evakuaci (nebyla nařízená, ale doporučená).  
Nebezpečí zatím úplně zažehnané není, ještě jedna vlna se očekává  
– do půlnoci zaplavila Litovel.


**V pondělí 16. září** v Lukavici není v provozu nic kromě obchodu. Školka a škola mají volno, stojí papírna. V papírně hasiči odčerpávají dopoledne vodu ze zatopených sklepů a odpoledne už uklízejí postavené hráze. Na jejich úklidu (i stavbě) spolupracuje Dubická zemědělská a.s

**V úterý 17. září** se vše vrací k svému a následuje úlevný výdech...ustáli jsme to. Kdo si ani neoddechli byli naši hasiči, kteří jeli na pomoc do zatopeného Jindřichova.

Druhý den po povodni je Jindřichov plný lidí. Bagry vytahují kmeny z koryta řeky, energetici na několika místech opravují vedení vysokého napětí, na pomoc autobusem přijeli členové Červeného kříže i hasiči z jižních částí okresu. „U nás je hotovo, zachráněno. Uklidili jsme a jeli pomoci tady. Budeme tu do čtvrtka. Když můžeme, pomůžeme, zdejší kluci by nám taky pomohli,“ říká jeden z dvojice hasičů z Lukavice.

...děkujeme 

...a protože život je zase o kus dál,  
dovolujeme si vám na závěr přidat  
pozdávky na podzimní akce.

Odpočinek od každodenních starostí je přece také důležitý 

Divadlo Václav  
vráti komedii  
N. V. Gogola



# Ženitba

15. 10.

2 024

V KD  
LUKAVICE

překlad: Leoš Suchaný

režie: Josef Kónig

VSTUPNÉ ŽDARMA

 **POSEŽENÍ SE SENIORY OD 17. 11. 2024**  
**ZAČÁTEK PŘEDSTAVENÍ PRO VŠECHNY OD 18. 11. 2024**  
Divadlo Václav, s.r.o., Václavovo nám. 88, 220 00 Praha 2  
http://divadlo-vaclavwebnode.cz  
Divadlo Václav

 **Záběh**  
Nezávislé autorských práv k dílu zastoupené DILIA, divadelní, literární, audiovizuální agentura, z.s., Krčmářův 1, 190 03 Praha 9, Česká republika

25.09.24 10:32

download.php (2476\*3192)

HOSPŮDKA NA HŘIŠTI, Lukavice  
pořádá



# Halloween

## "Steeka odvahy"

STARTOVNÉ 50,-

sejdeme se na hřišti  
1. listopadu 2024 v 16.30

S sebou dýni, něco na vyřezávání...  
Kostýmy jsou vítány.  
Dýňová polévka, párek v rohlíku, punč..

## Hospůdka na hřišti, Lukavice

si Vás dovoluje pozvat na

# V. SVATOMARTINSKÝ



# BÁL

**9.11.2024 od 19:00 hodin**

v kulturním domě v Lukavici

K tanci a poslechu bude hrát hudební skupina **Welzl Gang**

Čeká na Vás Welcome drink, Svatomartinské menu, točené pivo, Svatomartinské víno, bohatá tombola, předtančení, půlnoční překvapení a jiné....

Na Vaši milou návštěvu se těší pořadatelé

Vstupné: 200 Kč, Svatomartinského menu (předkrm, hlavní chod, dezert): 399 Kč - je možné zakoupit

v Hospůdce na hřišti, nebo po telefonické domluvě na tel.č.: 731 107 632

Vstup ve společenském oblečení